
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

  

  

  1 ةشمار مايشيزآ مونزآ
  

 اختصاصي مونزآ

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 15  120  101  20  شناسي زمين

  دقيقه 40  145  121  25  رياضي

  دقيقه 28  185  146  40  شناسي زيست

  دقيقه 32  210  186  25  فيزيك

  دقيقه 30  240  211  30  شيمي

  دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ  140ها:  تعداد كل پرسش

ماننــد خــود یــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرامــ وطلــبدا
ــه ــا کارنام ــمند یه ــد هوش ــون، از بع ــ آزم ــون شیپ ــا آزم ــآنلا یه  ن،ی

،یآموزشـ کمـک یها جزوه هوشمند، اشکال رفع دو، نهیگز الؤ س بانک
ــ ــون ویآرش ــا آزم ــهیگز یه ــا ، ...و دو ن ــتفاده ب ــمار  از اس ــ ۀش یداوطلب

ــه( ــوان ب ــام عن ــاربر  ن ــد و )یک ــ ک ــود یمل ــه( خ ــوان ب ــز عن ــور رم )عب
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .دیا کرده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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11  
  

  ترين جرم آسماني به خورشيد كدام است؟ با توجه به نظرية كوپرنيك، نزديك -101
  زهره) 4  عطارد) 3  ماه) 2  زمين) 1  
  شيري، جايگاه مشتري كجا است؟ در شكل كهكشان راه -102

  1 (A  

  2 (B  

  3 (C  

  4 (D 

  و كدام دانشمند ايراداتي بر آن داشته و مخالفت كرد؟بود كدام دانشمند با مركزيت زمين در فضا، موافق  -103
  بطلميوس -كوپرنيك) 4  كپلر -ويلسون) 3  سجزي -بطلميوس) 2  طوسي -ويلسون) 1  
  اي از زمين قرار گرفته است؟ طور تقريبي در چه فاصله اره بهتكشد تا به زمين برسد، اين س دقيقة نوري طول مي 25اي حدود  نور ستاره -104

/) 2  ميليون كيلومتر 150) 1    84 5   يك سال نوري) 4  واحد نجومي 25) 3  ميليون كيلومتر 10
و فاصلة آن از زمين مكعب متر  بر سانتيگرم  Cو چگالي آن  Bسال زميني و شدت نور آن  Aزمان گردش يك سياره به دور خورشيد،  مدت -105

D ياي در بين اين  واحد نجومي است. چه رابطههاي نجومي برقرار است؟ تكم  

  1 (B( ) A C
D

 3 2  2 (A D2 3  3 ((A C) (B D)  2 3  4 (A (D ) 2 31   
  ............... .در پايان ماه ارديبهشت، در مدار استوا  -106

  طول ساية اجسام قائم با هم يكسان است) 2  رسد قطب شمال به كمترين اختلاف ساعت مي) 1  
  ترين روز سال را دارد قطب جنوب گرم )4  طول مدت روز و شب با هم برابر است) 3  
  دهد؟ ، موقعيت زمين در چه زماني را نشان ميرو روبهشكل  -107

يرة عظيمـة روشـنايي پنجـاه    زيرا دا -اول فروردين) 1  
  درصد است.

 5/23الجـدي   السرطان و رأس زيرا به رأس -اول مهر) 2  
  تابد. درجه مي

درجه  90زيرا خورشيد به مدارات استوايي  -اول تير) 3  
  تابد. مي

زيرا نيمكرة شمالي در خارج دايرة عظيمة  -اول دي) 4  
  روشنايي قرار دارد.

  ........... و تشكيل سنگ رسوبي، حاصل ............... بوده است.علت .... تشكيل هواكره به -108
  عمق درياي كم -مذاب كره اوليه) 2  چرخة آب -هاي آتشفشاني فوران) 1  
  سردشدن گوي مذاب -تجمعات ذرات كيهاني) 4  هوازدگي شديد -ها فعاليت زيستي باكتري) 3  
   د؟داربه كدام محدودة زماني تعلق  bو  aظهور جاندار  -109

  1 (a  بهA، b  بهB  

  2 (a  بهH، b  بهC  

  3 (a  بهB، b  بهA  

  4 (a  بهG، b  بهD  

 ۱ فصل :شناسی زمین

´ 15
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  كدام عبارت درست است؟ -110  22
  خزندگان در اوايل دوره مزوزوئيك ظاهر شدند.) 1  
  اند. هاي جانداران در زمين ظاهر و تاكنون باقي مانده گونه) 2  
  راواني وقوع حوادث مؤثر باشد.تواند در ف ها مي بررسي قدمت سنگ) 3  
  ند.ا هجانداران مختلف از ساده تا پيچيده آفريده شد) 4  
  درستي عنوان شده است؟ ، در كدام گزينه، سن نسبي بهرو روبهشكل   با توجه به -111

   d، نفوذ ماگما hتا  e، رسوبات cو  a ،bشكستگي ) 1  

  d خوردگي چهار مرحله، شكستگي سه مرحله، تزريق چين) 2  

  cو  a ،b، سپس شكستگي hو  e ،f ،gگذاري  رسوب) 3  

  cو  a ،b، شكستگي dخوردگي، تزريق ماگما  ، چينeتا  hرسوبات ) 4  

  شود؟ شناسي ديده مي هاي زمين هاي رسوبي با توجه به زمان در كدام گزينه، پسروي دريا در سري -112
  اريترشي -كرتاسه -ژوراسيك) 2    ترياس -پرمين -كربنيفر) 1  
  كرتاسه -ترشياري -كواترنري) 4    پرمين -كربنيفر -سيلورين) 3  
  كدام گزينه تعريف درستي از مفاهيم راديواكتيو پرتوزا است؟ -113
  شود.  تر با دقت بيان مي در تعيين سن مطلق، تقدم زماني يك پديده نسبت به پديدة قديمي) 1  
  شوند. تبديل ميعناصر پايدار پس از واپاشي به عنصر ناپايدار ) 2  
  شود. عمر يك عنصر پرتوزا، مدت زماني است كه فقط نيمي از عنصر ناپايدار به پايدار تبديل مي نيم) 3  
  كنيم. آن تقسيم ميعمر  را به نيم عمر براي تعيين سن مطلق يك سنگ، تعداد نيم) 4  
  عمر كدام عنصر پرتوزا از بقيه كمتر است؟ نيم -114

  238اورانيم ) 4  40پتاسيم ) 3  14 كربن) 2  232توريم ) 1  
  توان يافت؟ فسيل اجداد پرندگان را در كدام زمان مي -115
  دوره پالئوژن) 4  دوران سنوزوئيك) 3  ائون پروتروزوئيك) 2  دورة ژوراسيك) 1  
  جز ...............  گرا باشد، به تواند پيامد حاصل از حركت ورقة هم تمام موارد زير مي -116

  كوه جوان) 4  فشان آتش) 3  زلزلة فراوان) 2  جديدپوستة ) 1  
  توان يافت؟ هايي با جنس اقيانوسي مي با حفاري در كدام مورد، فقط سنگ -117
  امريكاي جنوبي ةورق) 4  اقيانوس هند) 3  اقيانوس آرام) 2  شرق آفريقا) 1  
  شود؟  چند نوع ورقه ديده مي رو روبهدر شكل  -118

  يك) 1  

  دو) 2  

  سه) 3  

  چهار )4  

  گودال اقيانوس را هم داشت؟احتمال تشكيل دراز توان ميهاي فراوان پوسته،  علاوه بر شكستگيدر كدام مورد با گذشت زمان،  -119
  حاشية شرقي و غربي اطلس) 2    حاشية شمالي عربستان) 1  
  در شمال و جنوب آسيا) 4    ميانة درياي سرخ) 3  
  شود؟ مي سنجش از دور توسط كدام مورد انجام -120

  متراژ عوارض سطحي زمين بدون تجزية شيميايي) 2  هاي سنگي از سطح زمين آوري نمونه جمع) 1  
  3 (ثبت انرژي تابيده و بازتابيده از سطح اجرام آسماني) 4  پيرامون آن ثبت انرژي بازتابي از سطح زمين و جو  
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رجه دوم رو، نمودار تابع د شكل روبه -121  y ax bx c2  است. علامتa ،b ،c  و ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به  

  مثبت -منفي -مثبت -منفي) 1  

  صفر -منفي -منفي -منفي) 2  

  صفر -منفي -مثبت -منفي) 3  

  صفر -مثبت -منفي -منفي) 4  

xدوم  جههاي معادلة در ريشه و  اگر  -122 x  2 10 20 طوري كه  باشند، به 0  ،  مقدار
 5 كدام است؟  

  1 (5 1  2 (5 1  3 (5 1
2  4 (5 1

2   

axعددي حقيقي و ناصفر باشد، در معادلة  aاگر  -123 x a  4 22   وجود دارد؟ xچند جواب متمايز براي  0
  4) 4  صفر) 3  2) 2  1) 1  

xعلامت عبارت  -124 xP(x)
x x

 


 

2
2

2
4 3

)هاي  در بازه  , )1 )و  0 , )1 3
2   است؟ترتيب كدام  به 4

  منفي -منفي) 4  مثبت -منفي) 3  منفي -مثبت) 2  مثبت -مثبت) 1  
yبا ضابطة  fاگر دامنة تابع  -125 x x 2 x، برابر مجموعه جواب نامعادلة 4  2   باشد، برد اين تابع كدام است؟ 3
  1 ( 5  2 (,  2 5  3 (,  4 5  4 (,  1 5   

ضرب دو عدد برابر  جمع و حاصل حاصل -126
9
  است. اختلاف اين دو عدد كدام است؟ 4

  1 (25
4  2 (15

4  3 (25
2  4 (15

2   

yاگر صفرهاي تابع درجه دوم  -127 x bx c  23  باشند، كمترين مقدار اين سهمي كدام است؟ 3و  -5برابر  
  1 (12-  2 (24-  3 (32-  4 (48-  

xريشة معادلة راديكالي  aاگر  -128 x   1 4 aباشد، مقدار  1
a



5
  كدام است؟ 1

  1 (5-  2 (2  3 (3-  4 (4  

xهاي معادلة  تعداد ريشه -129 x  2 21   كدام است؟ ،2
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  

هاي معادله گوياي  كدام گزينه دربارة ريشه يا ريشه -130
x x x x

 
    2
3 2 12

1 4 2 8
  درست است؟ ،

  فقط يك ريشة منفي دارد.) 2    ة مثبت دارد.فقط يك ريش) 1  
  دو ريشة مثبت دارد.) 4  يك ريشة مثبت و يك ريشة منفي دارد.) 3  
  علّت وزش باد، سرعت پرنده در مسير رفـت،   به گردد. متري را پرواز كرده، سپس به مكان ابتدايي خود باز مي 180اي يك مسافت  پرنده -131

ثانيه باشد، مدت زمان مسير رفت  16باشد. اگر اختلاف زمان رفت و برگشت پرنده  ي در جهت برگشت ميمتر بر ثانيه بيشتر از سرعت و 4
  كدام است؟

  1 (36  2 (24  3 (20  4 (8  
اگر  -132 f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   3 7 1 2 2 4 0 5 6 g(x)و  2 x x  2 )(fog)، مقدار 3   كدام است؟ 3(
  5) 4  3) 3  7) 2  صفر) 1  
  باشد؟ مي» يك باشد، حتماً اكيداً يكنوا است به اگر تابعي يك«يك از توابع زير مثال نقضي براي گزارة  كدام -133

  1 (y (x )  31 2  2 (y (x )  21 2  3 (y
x

 

1 21  4 (xy  13 2   

  

 ۵ و ۴ های فصل:۱ ریاضی      ۳ و ۲ های درس ۱ فصل:۲ ریاضی      »توابع نمودار تبدیل« ابتدای تا ۲ درس و ۱ درس ۱ فصل :۳ ریاضی
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  اش اكيداً نزولي است؟ ز توابع زير در دامنهيك ا كدام -134  44

  1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (

 

  

fسوم  نمودار تابع درجه -135 (x) x bx cx d   3 fاصل رسم شده است. ح رو روبهدر شكل  2 ( )1 كدام است؟  

  1 (4-  

  2 (5-  

  3 (6-  

  صفر) 4  

تابع  -136 f ( , ) , ( , a) , ( , a)  1 4 5 12 3   تواند باشد؟ چند عدد صحيح مي aصعودي است.  2
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
137- x تا نمودار تابع  هاي زير باشد يك از مجموعه عضوي از كدامf (x) x x  بالاتر از نمودار تابعg(x) x   باشد؟ 3
  1 (( , ) ( , ) 0 0 1  2 (( , ) ( , )  1 0 1  3 (( , ) ( , )1 0 0 1  4 (( , ) ( , )  1 0 1   
yتابع  -138 x x    1 3 )روي بازة  ،3 ,k)  نزولي است. حداكثر مقدارk كدام است؟  
  -4) 4  -3) 3  صفر) 2  1) 1  

xfاگر  -139 (x)
x


   كدام است؟ fof، دامنه و ضابطة تابع 2

  1 ( xy ; D
x

  


44 R  2 ( xy ; D
x


  


44 R   

  3 ( xy ; D ,
x

  


2 44 R  4 ( xy ; D ,
x


  


2 44 R   

fاگر  -140 (x) x 2 g(x)و  9
x


 2
1

16
  شامل چند عدد صحيح است؟ gof، دامنة تابع 

  1 (6  2 (2  3 (3  4 (4  
fاگر  -141 (x) x  g(x)و  3 x 25   كدام است؟ gof، برد تابع 1

  1 (,   1  2 (, 1  3 (,   14  4 (R   
fاگر  -142 (x) x x  2 2 g(x)و  5 x 1هاي معادلة  ضرب ريشه ، حاصل(fog)(x) (gof )(x) كدام است؟  
  1 (8-  2 (8  3 (4-  4 (4  

xfاگر  -143 (x )
x


 


102 gof)و  2 )(x) x 2 )g، مقدار 1 )3 كدام است؟  

  1 (17  2 (2-  3 (10  4 (5  

xfاگر  -144 (x)
x



22 (x)(fog)اي كه  گونه تابعي غيرهماني باشد، به gو  2 f (x) ،مقدار  آنگاهg(   ؟تواند باشد يمكدام  4(

  1 (
1
2  2 (

1
4  3 (1

2  4 (1
4   

fسه تابع  -145 (x) (x )   313 11 ،g(x)
x



1

h(x)و  3 x  (x)(fog)بگيريد. مجموعه جـواب نامعادلـة    در نظررا  1 (foh)(x)، 

  كدام است؟
  1 ( ( , ) 3 2  2 (( , ) ( , )  2 3  3 (( , ) 2  4 (( , )2 3   
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  يابي حيات قرار دارد كه در ............... از آن ............... ارك در سطحي از سطوح سازماننوزاد پروانة مون -146
  توان با انتقال ژن بين افراد، جاندار تراژني ايجاد نمود.  مي -) يك سطح بالاتر1  
  كنند. چندين دستگاه با مشاركت هم، بدن جاندار را ايجاد مي -تر ) يك سطح پايين2  
  شود.  سازگان ايجاد مي از تعامل افراد چند گونه با عوامل غيرزنده، بوم -بالاتر ) سه سطح3  
  ايستايي وجود دارد.  شود كه در هر جاندار با قدرت هم ساختاري مشاهده مي -تر ) سه سطح پايين4  
  است؟ نادرست جانداران در اتيح هاي يژگيو با رابطه در مورد كدام -147
  . دهد يم نشان را اتيح هاي يژگيو از يكي تنها نور سمت به اهانيگ ةساق شدن  خم) 1  
  . شود يم دهيد جانداران از يخاص گروه در تنها اي ياخته نيب عيما تيوضع داشتن نگه ثابت) 2  
  . است رشد از يمثال اهانيگة شير در ديجد كاملاً انشعابات جاديا اي و ساقه طول شيافزا) 3  
  .شود يطيمح هر درها  آن سازش موجب كه باشند هايي يژگيو يادار توانند ينم جانداران) 4  
  ............... گفت توان يم...............  به مربوط يهافرايند به توجه با -148
  . دهند يم كاهش فردة نديآ در را ها يماريب انواع همة اثرات دنا، يبررس با پزشكان -يشخص يپزشك) 1  
  . كنند يم استفاده روش نيا از تنها ،هاي زنده درك سامانه يبرا يروزام شناسان ستيز -نگري كل) 2  
  . كنند يربرداريتصو هم آنگستروم چند حد در يياياش از توانند يم دانشمندان امروزه -مهندسي ژن هاي يفناور) 3  
  .باشد داشته را يستيز حسلا نقش تواند يم ،ستندين يماريب به مبتلا كه يافراد يبرا دارو از استفاده -يستيز اخلاق) 4  
  هاي ............... است.  توان گفت ............... در جنگل مي رو روبهبا توجه به تصوير  -149

  »ب«بيشتر از » الف« -) احتمال وقوع سيل1  

  »ب«كمتر از » ج« -) تنوع زيستي جانداران2  

  »ج«بيشتر از » ب« -) احتمال فرسايش خاك3  

  »ج«كمتر از » الف« -سازگان م) ميزان خدمات بو4  

  ............... منظور به گفت توان ينم -150
  . نمود استفاده كيژنت يمهندس به مربوط يهافرايند از توان يم ،يستيز هاي سوخت ديتول) 1  
  . نمود خودرو اهانيگ وارد را يزراع اهانيگ هب بوطرم هاي ژن ديبا ،يكاف و سالم يغذا نيمأت) 2  
   بايد تصفيه شود. ابتدا اهانيگ يروغن هاي دانه ازشده  استخراج روغن ،يستيز ليازوئگ جاديا) 3  
  .باشند داشته يثابت يدكنندگيتول هم مياقل رييتغ با تا كرد يسع ديبا ها، سازگان بوم از حفاظت) 4  
  . كنند يم دايپ كاهش و شيافزا بيترت به...............  ،گريد ةمرحل به نسبت  ............... ةمرحل در سالم، و نوجوان پسر كي گوارش دستگاه در -151
  دوازدهه به نروبي يليب ورود و لوريپة بندار انقباض زانيم -ينسب يخاموش) 1  
  نيسكرت هورمون ترشح و دوازدهه به يدياس موسيك ورود -ديشد تيفعال) 2  
  نوژنيپپس شدن فعال و روده رةوايد انيم در يكي هاي انقباض -ينسب يخاموش) 3  
  گوارش لوله هاي رگ خون انيجر زانيم و معده هاي خوردگي نيچ -ديشد تيفعال) 4  
دهد، چند مورد براي تكميـل عبـارت زيـر     باريك را نشان مي هاي پوششي رودة كه جذب مواد در يكي از ياخته شده ادهدبا توجه به شكل  -152

  ؟نيستمناسب 
  » . برخلاف مولكول ...............توان گفت مولكول .............. مي«  
  پروتئيني است كه خاصيت آنزيمي دارد.» 5« -»1«الف)   
  انتقالي مواد هيچ نقشي ندارد.  در روند هم» 3« -»5«ب)   
  غلظت درحال حركت است.  در جهت شيب » 2« - »6«ج)   
  توانايي انتقال مواد در جهت شيب غلظت را ندارد.» 4« -»3«د)   
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  

 ۲ و ۱ های فصل :۱ شناسی زیست      ٣ گفتار ابتدای تا ۱ فصل :۳ شناسی زیست
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  شود، قطعاً ............... هاي بدن كه ............... انجام مي جايي مواد در ياخته در هر نوع روش جابه -153  66
  نسبتاً كوچك است. شده  جا هاي جابه اندازة مولكول -كمك نوعي پروتئين غشايي به )1  
  كند.  ا تغيير شكل فعاليت مينوعي پروتئين غشايي همراه ب -) در خلاف جهت شيب غلظت2  
  كنند.  ها در خلاف جهت شيب غلظت حركت مي مولكول -ATPهاي  ) با صرف انرژي مولكول3  
  شود.  زمان با صرف انرژي، از مساحت غشا اندكي كاسته مي هم -هاي غشايي ) با تشكيل كيسه4  
 ةشـمار  بخـش  .هدد يم نشان را خوار دانه ةپرند ينوع گوارش دستگاه رو روبهشكل  -154

  ............... كه است انسان گوارش دستگاه از يبخش معادل............... 

  . كند يم آغاز را ينيپروتئ هاي مولكول هضم روند ن،يپپس ميآنز ترشح با -2) 1  

  . رود يم شيپ به و شده آغاز آن انتهاي از يكرم حركات ،يعصب دستور دنبال به -4) 2  

  . دارد دخالت زترير قطرات به يچرب ليتبد در يمختلف هاي لكولمو ترشح با -3) 3  

  .پردازد يم ها وني و آب جذب به و شده ليتشك برابر هاي اندازه با بخش سه از -1) 4  

  ؟نيستچند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب  -155
  » در هر ............... رودة باريك، ...............«  
  د. نپرداز هاي محلول در آن مي ها و ويتامين اي لنفي به جذب چربيه مويرگ -الف) پرز  
  هايي از لاية مخاط و زيرمخاط لولة گوارش را مشاهده نمود.  توان بخش مي -ب) پرز  
  شوند. كربنات از پانكراس مي د كه موجب افزايش ترشح بينغددي وجود دار -ج) چين حلقوي  
  پردازند.  يا بدون صرف انرژي به جذب مواد ميي ژصرف انرار دارد كه با اي قر تعدادي ياختة استوانه -د) ريزپرز  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟كند نميدرستي كامل  به كدام گزينه عبارت زير را -156
  » ............... انسانة معد غدد در كه هايي ياخته از يگروه«  
  . كنند ينم عدهم حفرات و مجرا وارد را خود ترشحات دارند، قرار يعمق هاي بخش در) 1  
  . ندارند را معده يمخاطة ماد به كربنات يب كردن اضافه ييتوانا ،هاي غده برخلاف بقية ياخته دارند، اي استوانه شكل) 2  
  . شوند يم فرد در خطرناك هاي خوني كم بروز از يريجلوگ موجب دارند، قرار يانيم هاي بخش در) 3  
  .كنند يم ترشح پازيل ميزنآ كه دارند قرار هايي ياخته اب ميمستق تماس در ،نيستند اي استوانه) 4  
  شود، قطعاً ............... در بخشي از لولة گوارش كه ............... ترشح مي -157
  نمايد.  ريز، ترشحات خود را وارد مجراي غدد مي هر ياختة برون -) گاسترين1  
  با شبكة پروتئيني هستند. هاي پوششي در تماس مستقيم  همة ياخته -كربنات ) بي2  
  اي در ساختار پرز است.  اي بيشتر از تنوع ياخته هاي پوششي در ناحية غده تنوع ياخته -) سكرتين3  
  شود.  ايجاد مادة مخاطي موجب به هم چسبيدن ذرات غذايي و در نهايت تسهيل بلع مي -) موسين4  
  طور معمول در لولة گوارش ............... توان گفت به اران ميخو با توجه به ساختار و عملكرد لولة گوارش در علف -158
  كند.  ) گاو، كوچكترين بخش معده مواد غذايي را فقط از مري دريافت مي1  
  شود.  ) اسب، جذب گلوكزهاي حاصل از گوارش سلولز در رودة باريك انجام مي2  
  كند. ها را آغاز مي روتئينترين بخش معده به غدد شيري، گوارش شيميايي پ ) گاو، نزديك3  
  جذب است.  قابل در رودة بزرگ، داراي غلظت زيادي از مونومرهايشده  ) اسب، مدفوع توليد4  
  است؟ نادرستدر ياختة پرز روده شده  هاي ساخته كدام گزينه در مورد كيلوميكرون -159
  شود. ميترين ذخيرة انرژي بدن است، ذخيره  ) ليپيدهاي آن توسط بافتي كه بزرگ1  
  سازد. مي LDLكمك آن  ترين ذخيرة انرژي بدن است، به هاي بافتي كه بزرگ ) ياخته2  
  روبين در ذخيرة ليپيدهاي آن دخالت دارد. ) اندام سازندة بيلي3  
  كند. ) اندام سازندة ليپوپروتئين، از ليپيدهاي آن استفاده مي4  
  ............... ديبا گريكدي  ............... منظور به بالغ و سالم زن كي بدن در -160

  . شود برقرار ياشتراك ونديپ ژنياكس و تروژنين هاي اتم نيب -با اسيد نويآم دو بيترك) 1  
  . شود اضافه يگريد به OH گروه وها  آن از يكي به H گروه -از ديمونوساكار دو شدن جدا) 2  
  . شود شناور ييغذا مواد سطح يرو اسپانكر پازيل ميآنز -از سروليگل و چرب دياس شدن جدا) 3  
  .شود جدا ها مولكول مجموعه از زين آب مولكول دو يانرژ صرف با -با ديمونوساكار دو بيترك) 4  
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  . دارند قرار بدن از  ............... سمت در  ، ...............سالم انسان كي در معمول طور به -161  77
  يكساني -رو نيياپ كولون و معده يابتداة بندار) 1  
  يمتفاوت -كورة رود از زانيآو ةزائد و صفراة سيك) 2  
  يمتفاوت -كبدي فوق اهرگيس و پانكراس ةريش و صفرا مشترك يمجرا) 3  
  يكساني -كيبارة رود ييانتهاة بندار و صفرا ةدكننديتولة غد اعظم بخش) 4  
  داشتن چند سطح سازماندهي با يكديگر تفاوت دارند؟با توجه به گسترة حيات، استرپتوكوكوس نومونيا و موش در  -162
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
  است؟ درست عبارت كدام -163
  . دارند دخالت يبدنة تود هينما نييتع در انسان بدن در ياصل بافت نوع كي از شيب) 1  
  . نمود مشاهده بزرگة رود به اتصال محل تا را كيبار ةرود توان يم ينبي درون كمك به )2  
  . دارند قرار رمخاطيز و اي چهيماه هاي هيلا در تنها گوارش،ة لول ةواريد يعصب هاي ياخته) 3  
  .است كساني هم با گلوت ياپ و كوچك زبان حركت جهت معده، از مواد خروج و استفراغ هنگام) 4  
14حاوي پلازميد كه نوكلئوتيدهايي با  E.Coliاگر تعدادي باكتري  -164 N  15دارند در محيط N سـاعت   24پس از گذشـت   ،تكثير پيدا كنند

  داشت؟ نبايدها را در محيط كشت  انتظار كدام باكتري
15ها  آن )DNAهاي دناي ( هايي كه هر دو رشته مولكول ) باكتري1   N .دارند  
14هايي با  ي خود رشته هاي دنا خي از مولكولهايي كه در بر ) باكتري2   N 15هايي با  و رشته N .دارند  
15هاي  هاي دنايي كه فقط رشته هايي با مولكول ) باكتري3   N 14هاي دنايي كه فقط  دارند و مولكول N .دارند  
  دو رشته با نيتروژن متفاوت از هم دارند.ها  آن هاي دناهاي هايي كه مولكول ) باكتري4  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -165
  » هاي گياهي ............... درون ............... و ............... ياخته«  
  حلقوي وجود دارد. اسيد  نوكلئيكهاي  مولكول -كلروپلاست -) ميتوكندري1  
  شوند. از روي دنا ساخته مي tRNAو  mRNA -ميتوكندري -) هسته2  
  شود. دار يافت مي نوكلئوتيدهاي يوراسيل -كلروپلاست -) هسته3  
  شود. فسفاته يافت مي نوكلئوتيدهاي دو -tRNA -) ريبوزوم4  
14هايي كه  خستين بار باكتري) پژوهشگران نDNAبراي بررسي نحوة همانندساي دنا ( -166 N  15داشتند را در محيط كشت N  قرار دادند. اين

  كار با كدام هدف انجام شد؟
14هاي دنا با دو رشتة مختلف  هايي كه مولكول ) ايجاد باكتري1   N  15و N .داشته باشند  
  هاي سنگين دنا كه در انتهاي لولة حاصل از سانتريفيوژ قرار گيرند. ) ايجاد مولكول2  
  گيرند. هاي دنا كه در مراحل بعدي مورد استفاده قرار مي ) اطمينان از يكسان بودن مولكول3  
14هاي دنايي با دو رشتة يكسان  هايي كه مولكول ) ايجاد باكتري4   N .داشته باشند  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -167
  » شود كه قطعاً داراي ............... از بيان هر ژن، مولكولي ايجاد مي «  
  است. اسيد ) آمينو2    دار است. ) باز آلي نيتروژن1  
  است.) عنصر نيتروژن در ساختار خود 4    ) حلقة آلي ريبوز است.3  
  هاي كدام دانشمندان است؟ ترتيب از راست به چپ مربوط به پژوهش نتايج زير به -168
    مولكولDNA نوكلئوتيد تشكيل شده است. از دو رشته پلي  
   .مولكول دنا مارپيچي است  
   ها در مولكول دنا برابر است. ها با پيريميدين تعداد پورين  
   اشد.ب حفاظتي مي همانندسازي دنا نيمه  
  مزلسون و استال -چارگاف -واتسون و كريك -) فرانكلين و ويلكينز1  
  چارگاف -مزلستون و استال -واتسون و كريك -) فرانكلين و ويلكينز2  
  مزلسون و استال -فرانكلين و استال -واتسون و كريك -) واتسون و كريك3  
  المزلسون و است -چارگاف -فرانكلين و ويلكينز -) واتسون و كريك4  
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  است؟ نادرستدر انسان  DNAكدام جمله در مورد فعاليت هر آنزيم مؤثر در همانندسازي  -169  88
  شكل كروماتين است. ) در زماني فعاليت دارند كه مادة وراثتي به1  
  كنندة آميلاز لوزالمعده فعاليت دارند. هاي ترشح كنندة آميلاز بزاق و هم در ياخته هاي ترشح ) هم در ياخته2  
  شود. شناسايي ميها  آن نوكلئوتيدي قرار گيرد، توسط ) اگر نوكلوتيدي به اشتباه در رشتة پلي3  
  هاي هيستوني است. ) همراه با پروتئينDNAي هسته ( ) در هنگام فعاليت، دنا4  
نـوعي ويژگـي باعـث مـرگ مـوش       اي با ياخته ها انجام داد، مشخص شد كه جانداري تك هايي كه گريفيت بر روي موش در يكي از آزمايش -170

  است؟ نادرستشود. كدام جمله در مورد مادة وراثتي اين جاندار  مي
  ريبوز به غشايي داراي نفوذپذيري انتخابي متصل است. داراي قند دئوكسي اسيد  ) نوكلئيك1  
  هاي آن نصف تعداد نوكلئوتيدهاي آن است. ) تعداد پورين2  
  ل پيوندهاي كووالانسي و غيركووالانسي شركت دارند.) تمام نوكلئوتيدهاي آن در تشكي3  
  ) در اثر افزايش حرارت (گرما) مادة وراثتي آن تغيير ماهيت نخواهد داد.4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -171
  » ها در هر واحد سازندة دنا ............... رنا ............... در باكتري«  
  يك گروه فسفات وجود دارد. -) برخلاف2  استري وجود دارد. ديفسفو يوند پ -) مانند1  
  شود. تيمين يافت مي -) برخلاف4  شود. قند يافت مي -پيوند فسفات -) مانند3  
  همانندسازي ............... فراينددر  -172
  شود. ) با شكستن پيوند اشتراكي بين بازها، مارپيچ دنا باز مي1  
  شود. فسفات شكسته مي -استر برقرار شده و سپس پيوند فسفات ديفسفو ) ابتدا پيوند 2  
  ) آنزيم ايجادكنندة پيوند بين فسفر و قند، درون نوكلئوتيد، توانايي شكستن آن را نيز دارد.3  
  دار متصل شود. دار به نوكلئوتيد آدنين تواند نوكلئوتيد گوانين ) مي4  
  اختلاف خواهيم ديد؟شده  ها مقايسه كنيم، در چند مورد از موارد ذكر ها و يوكاريوت را در پروكاريوت )DNAاگر بخواهيم همانندسازي دنا ( -173
  DNAهاي هيستوني از مولكول  ب) جدا شدن پروتئين  مراز) پلي DNAالف) فعاليت ويرايش آنزيم دنابسپاراز (  
  مراز) پلي DNAاراز (د) نحوة عملكرد آنزيم دنابسپ  هاي شروع همانندسازي ج) تعداد جايگاه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  چند جمله در مورد نقش و ساختار نوكلئوتيدها در هر ياختة زندة پروكاريوتي و يوكاريوتي درست است؟ -174
  ها شركت دارند. الف) در ساختار برخي از آنزيم  
  گيرند. رار ميهاي زيستي مورد استفاده ق هاي منبع انرژي در برخي واكنش عنوان مولكول ب) به  
  ها شركت دارند. هاي حامل الكترون در ياخته عنوان مولكول ج) به  
  د.ند مصرف شونتوان هاي غشاهاي زيستي مي د) براي ترابري برخي از مولكول  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -175
  » ..............طور معمول به تعداد . به E.Coliدر باكتري «  
  شود. دوراهي همانندسازي يافت مي ،DNA) مولكول 1  
  شود. آنزيم دنابسپاراز ديده مي ،هاي شروع همانندسازي ) جايگاه2  
  شود. جايگاه شروع همانندسازي يافت مي ،هاي همانندسازي ) دوراهي3  
  شود. جايگاه پايان همانندسازي يافت مي ،DNAهاي  ) مولكول4  
  كند؟ درستي كامل مي ه عبارت زير را بهكدام گزين -176
  » ) دارند كه ...............DNAهايي از دنا ( مولكول يا مولكول ،هاي زنده تمام ياخته«  
  دهند. ) تحت شرايطي همانندسازي انجام مي2    ) درون هسته قرار دارند.1  
  است. ) توسط غشاي ياخته احاطه شده4  هاي دوغشايي قرار دارند. ) درون اندامك3  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -177
  » ي كه ................ دارد، .................اسيد  هر مولكول نوكلئيك«  
  در ساختار رناتن (ريبوزوم) شركت دارد. -) نوكلئوتيدهايي با قند ريبوز1  
  نوكلئوتيدهايي با قند ريبوز دارد. -) نقش آنزيمي2  
  اي است كه هر رشتة آن دو سر متفاوت دارد. دو رشته -شاي ياخته اتصال) به غ3  
  شود. ها يافت نمي در يوكاريوت -) دو رشته با دو سر متفاوت در هر رشته4  
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  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -178  99
  » مي ساقة گندم در هر دوراهي همانندسازي ...............موجود در هستة ياختة پارانشي DNAهاي  در هنگام همانندسازي مولكول«  
  ) يك نوع آنزيم مسئول شكستن پيوندهاي هيدروژني است.1  
  مراز) فعاليت دارند. پلي DNA) دو آنزيم دنابسپاراز (2  
  اند. هاي هيستوني از دنا جدا شده ) مولكول3  
  ) يك پروتئين با خاصيت نوكلئازي فعاليت دارد.4  
  كند؟ درستي كامل مي د مورد عبارت زير را بهچن -179
  » اي كه ............... دارد، ............... ياخته«  
  تواند دناي خطي نيز داشته باشد. مي -) حلقويDNAالف) دنا (  
  تواند جاندار مورد استفادة آزمايش گريفيت باشد. نمي -(رناي پيك) mRNAب)   
  ادة وراثتي متصل به غشا داشته باشد.تواند م مي -(رناي ناقل) tRNAج)   
  تواند پلازميد داشته باشد. نمي -(رناي رناتني) rRNAد)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟ندارددر انسان ساختار پروتئيني دارند، ژن كدام مولكول در دناي ياختة انسان وجود شده  برده هاي نام تمام آنزيماينكه  با فرض -180
  شكل لولة گوارش اي هاي اصلي بخش كيسه در ياخته ) ژن آنزيم پپسينوژن1  
  هاي لوزالمعده ) ژن آنزيم آميلاز در ياخته2  
  هاي پوششي دوازدهه ) ژن موسين در ياخته3  
  هاي رودة كور ) ژن آنزيم سلولاز در ياخته4  
  است؟ نادرستكدام جمله  -181
  كنترل هسته است. تحتهاي بدن ما  هاي ياخته ) همة ويژگي1  
  شود. يافت مي اسيد  دار بدن ما هر دو نوع نوكلئك هاي هسته درون تمام ياخته )2  
  اند. هاي بدن ما از دنا همراه با پروتئين تشكيل شده هاي ياخته ) تمام كروموزوم3  
  هاي بدن ما، كروماتين مانند كروماتيد از دنا و پروتئين تشكيل شده است. ) در ياخته4  
هاي بدن انسان در چنـد مـورد    موجود در هستة ياخته DNAهاي  هاي گياه گندم با مولكول د در هسته در ياختهموجو DNAهاي  مولكول -182

  هستند؟  مشترك
  دار پوريني الف) تعداد بازهاي نيتروژن  
  ها ب) نوع نوكلئوتيدهاي ساختاري آن  
  ج) درصد نوكلئوتيدهايي كه باز آلي پيريميديني دارند.  
  كننده در ساختار دنا هاي شركت پيريميدين ها به د) نسبت پورين  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -183
  » گيري شد كه ............... در پايان آزمايش چهارم گريفيت نتيجه«  
  شود. ها منتقل مي ) دنا بين باكتري2  پهلو است. ) كپسول باكتري عامل بيماري سينه1  
  شود. دار شدن تعدادي باكتري مي اي سبب كپسول  ) عاملي ناشناخته4  شود. دار شدن به دناي باكتري مربوط مي ) عامل كپسول3  
  ها ............... در اغلب باكتري -184
  ) يك جايگاه آغاز همانندسازي وجود دارد.1  
  د.ان ) در هر دوراهي همانندسازي فقط دو نوع آنزيم در حال فعاليت2  
  پردازد. مراز) با خاصيت نوكلئازي به ويرايش دنا مي پلي DNA) دنابسپاراز (3  
  پذيرد. هاي پايان همانندسازي، همانندسازي پايان مي ) در پي همانندسازي جايگاه4  
  ها كدام گزينه درست است؟ در مورد باكتري -185
  بيوتيك) مقاوم هستند. ست (آنتيهايي كه ديسك (پلازميد) دارند، در برابر پادزي ) فقط باكتري1  
  رسند. شوند كه در نهايت به هم مي هايي ايجاد مي ) همواره در يك نقطة شروع همانندسازي دوراهي2  
  تن دارند. ها فقط يك فام ها همة باكتري ) برخلاف يوكاريوت3  
  برخلاف دناي هسته و همانند دناي راكيزه (ميتوكندري) حلقوي است.ها  آن دناي )4  
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  ها داراي يكاي فرعي هستند؟ تكميدر كدام گزينه همة  -186
  طول -وزن -) تندي2  آهنگ جريان شاره -گرماي ويژه -) توان1  
  دما -طول -) مقدار ماده4    سرعت -جرم -) گرماي ويژه3  
  ها هستند؟ تكمييب يكاي كدام ترت به (ly)و سال نوري  (AU)يكاي نجومي  -187
  زمان -) طول4  طول -) زمان3  طول -) طول2  زمان -) زمان1  

cmآب با آهنگ  ،اي در لوله -188
s

3
درستي نوشته  دام گزينه بهكاي در  جريان دارد. اين آهنگ برحسب يكاي ليتر بر دقيقه با تبديل زنجيره 30

  شده است؟

  1 (cm cm s L( )( )( )
s s min cm


3 3

3
60 100030 30 1 1

  2 (cm cm s L( )( )( )
s s min cm


3 3

3
1 100030 30 60 1

   

  3 (cm cm min cm( )( )( )
s s s L


3 3 31 100030 30 60 1  4 (cm cm s L( )( )( )

s s min cm


3 3
3

60 130 30 1 1000
   

  درستي بيان شده است؟ در كدام گزينه به ،همراه خطاي آن به كش زير گيري توسط خط نتيجة اندازه -189

  1 (/ cm / cm2 4 0 025   2 (/ cm / cm2 4 0 25   

  3 (/ cm / cm2 3 0 5  4 (/ cm / cm2 3 0 3   

گيرد، مساحتي برابر با  فرض كنيد وقتي يك ويروس كرونا روي سطحي قرار مي -190 38 غال كنـد. اگـر تعـدادي از ايـن     نانومتر مربع را اش 10
  كدام است؟ها  آن در كنار هم قرار گيرند، مرتبة بزرگي تعداد cm21ويروس روي سطحي به مساحت 

  1 (610  2 (810  3 (1010  4 (1210   

/gهاي  نشدني با چگالي از دو مايع مخلوط را cm3100ليواني با گنجايش  -191
cm31 /gو  2

cm30  ـ ايم. اگر جرم مايع چگال كاملاً پر كرده 8 ر ت

  نصف جرم مايع ديگر باشد، مجموع جرم دو مايع درون ليوان چند گرم است؟
  1 (70  2 (80  3 (90  4 (100  
  كدام گزينه درست است؟ -192
  دليل پديدة پخش است. به ) تراوش آب به درون ديوارهاي ساختمان1  
  پذيرد. صورت مي يها و گازها با سرعت يكسان ) پديدة پخش در مايع2  
  بيشتر ناشي از برخورد ذرات دود به يكديگر است. ،وني ذرات دود در ظرف محتوي هواا) حركت بر3  
  .هاي هوا از سطح بادكنك است علت تراوش مولكول به بسته در زمان طولاني، باد شدن بادكنك پر از باد با دهانة كاملاً ) كم4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -193
  كند. را كم مي مايعهاي  چسبي مولكول نيروي هم ،) كاهش دما1  
  برد هستند. چسبي نام دارد و اين نيروها كوتاه هاي همسان نيروي هم ) نيروي بين مولكول2  
  هاي سطح مايع است. چسبي مولكول ي از هم) كشش سطحي ناش3  
  كند و لازم نيست همة ابعاد يك ماده در مقياس نانو باشد. هاي فيزيكي مواد در مقياس نانو تغيير مي ) برخي ويژگي4  
  شود؟ درستي كامل مي جاهاي خالي عبارت زير با كدام گزينه به -194
هاي آن را زيـاد   ها ............... و وقتي بخواهيم فاصلة بين مولكول نيم، نيروي بين مولكولهاي مايع را كم ك وقتي بخواهيم فاصلة بين مولكول«  

  »ها ............... است. كنيم، نيروي بين مولكول
  دافعه -) جاذبه4  جاذبه -) دافعه3  جاذبه -) جاذبه2  دافعه -) دافعه1  
ايـم و مـايع،    متفاوت را وارد مايعي نمـوده هاي  ، دو لولة مويين الف و ب با جنسرو روبهدر شكل  -195

سـطح لولـة الـف را     ،توان گفت مـايع  قرار گرفته است. در اين صورت ميها  آن مانند شكل درون
  ............... و سطح لولة ب را ............... .

    كند خيس مي -كند خيس مي) 1  
  كند خيس نمي -كند خيس مي) 2  
    كند خيس مي -كند خيس نمي) 3  
  كند خيس نمي -كند خيس نمي) 4  

  »ها شاره در فشار« ابتدای تا ۳ فصل و ۱ فصل :۱ فیزیک      »ثابت شتاب با حرکت« ابتدای تا ۱ فصل :۳ فیزیک

´ 32  
پيشنهادي زمان  
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mرود. اگر تندي متوسط شخص  مي Cو سپس به نقطة  Bبه نقطة  Aاز نقطة  ،شده داده در مسير نشانشخصي  ،شكل مطابق -196  1111
min

باشـد،   28
  بزرگي سرعت متوسط او در اين حركت چند متر بر دقيقه است؟

  1 (15  
  2 (18  
  3 (21  
  4 (24  
tزماني  ةبازدر رو است.  روبه مودارنمطابق  ،كند حركت مي xزمان متحركي كه در امتداد محور  -نمودار مكان -197  tتا  0 s مدت زماني  ،14

  شود؟ كند چند برابر مدت زماني است كه از مبدأ مكان دور مي حركت مي xكه متحرك در جهت محور 
  1 (1  

  2 (3
2   

  3 (3  

  4 (2
3   

دهد كه در راستاي محور  زمان شخصي را نشان مي -نمودار مكان رو شكل روبه -198
x هاي  خط كند. چنانچه شيب پاره حركت ميOA  وOB  درSI  7و  10ترتيـب   بـه 

  چند متر بر ثانيه است؟ s8تا  s6باشد، سرعت متوسط شخص در بازة زماني 
  1 (2-  
  2 (2  
  3 (4-  
  4 (4  
دهد كه بر خـط راسـت    زمان متحركي را نشان مي -، نمودار مكانرو وبهرشكل  -199

چند بـار جهـت حركـت     ،از راست به چپترتيب  كند. در اين مدت، به حركت مي
  تغيير كرده و چند بار تندي متحرك صفر شده است؟

  1 (4 ، 4  
  2 (3 ، 3  
  3 (3 ، 4  
  4 (4 ، 3  
)زماني  ةدر بازسرعت متوسط متحرك زمان شكل زير،  -در نمودار مكان -200 , t )0 يابد كاهش و پس از آن افزايش مي.t ؟كدام است  

  1 (t2   

  2 (t3   

  3 (t4   

  4 (t5   

mبرابر با  t1دهد. اگر سرعت متحرك در لحظة  ميزمان متحركي را نشان  -رو نمودار مكان شكل روبه -201
s

اي  باشد، اين متحرك در چه لحظه 5
(t xاز مكان  2( m   كند؟ عبور مي 30

  1 (s7  

  2 (s8  

  3 (s9  

  4 (s10  
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كه روي خط راست حركت  دهد زمان متحركي را نشان مي - ر مكانشكل زير نمودا - 202  1212
t. شتاب متوسط متحرك در بازة زماني كند مي s1 tتا  3 s2 چند متر بر مربع  8

  ثانيه است؟
  1 (2/1-  
  2 (5/1-  
  3 (8/1-  
  4 (1/2-  
xصورت  به SIزمان متحركي در  -زمان و سرعت -هاي مكان معادله -203 t t 2 vو  4 t 2 برابر  t1است. اگر سرعت متحرك در لحظة  4

mبرابر  t2صفر و در لحظة 
s

  چند متر بر ثانيه است؟ t2ا ت t1باشد، سرعت متوسط متحرك در بازة زماني  4
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اسـت.   رو شكل روبـه كند، مانند  حركت مي xزمان متحركي كه در امتداد محور  -نمودار سرعت -204

  زمان اين متحرك باشد؟ -تواند نمودار مكان كدام گزينه مي
  
  

  

  

  1(   2(

   

3 (

  

4(

   

  

  است؟ نادرستباشد، كدام گزينه  رو روبهكنند، مانند شكل  حركت مي xكه در امتداد محور  Bو  Aزمان دو متحرك  -اگر نمودار سرعت -205
  است. Bبيشتر از شتاب متحرك  Aشتاب متحرك  t1در لحظة ) 1  
  دهند. تندي خود را افزايش مي t2تندي دو متحرك برابر است و هر دو متحرك تا لحظة  t1در لحظة ) 2  
  برابر است. t2تا  t1سرعت متوسط دو متحرك در بازة زماني ) 3  
  دهد. شتاب خود را افزايش مي Bشتاب خود را كاهش و متحرك  Aمتحرك  ،t2تا لحظة  t1از لحظة ) 4  
دهد. در كدام بازة زماني  زمان متحركي را نشان مي -نمودار مكان رو شكل روبه -206

، تندي آن در حـال افـزايش و مكـان آن    xمتحرك در خلاف جهت محور شتاب 
  منفي است؟

  1 (t1  تاt2   
  2 (t3  تاt4   
  3 (t4  تاt5   
  4 (t5  تاt6   
tاست. شتاب متوسط متحرك در بـازة زمـاني    يرزكند، مطابق شكل  زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي -نمودار سرعت -207 s1 تـا   0

mاي كه تندي آن به  لحظه
s

  رسد، كدام است؟ مي 24

  1 (m/
s22 4   

  2 (m/
s23 0   

  3 (m/
s23 2   

  4 (m/
s23 6   
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tدر لحظة ها  آن اند و مكان با سرعت ثابت بر مسيري مستقيم در حركت Bو  Aدو متحرك  -208  1313 s در  Aمطابق شكل زير است. اگر متحرك  0
tلحظة  s tدر لحظة  Bو متحرك  4 s xاز مكان  18 m   گذرند؟ عبور كنند، اين دو متحرك در چه مكاني از كنار هم مي 0

  1 (x m 10   
  2 (x m 15   
  3 (x m 20   
  4 (x m 25   
tزمان متحركي مطابق شكل زير است. اگر در بازة زماني  -نمودار مكان -209 s tتا  0 s بزرگـي  برابـر  3شده توسط متحرك  ، مسافت طي18

  جايي آن باشد، بيشترين فاصلة متحرك از مبدأ مكان در اين بازه، چند متر است؟ جابه
  1 (18  
  2 (16  
  3 (14  
  4 (12  
tجسمي با سرعت ثابت بر مسير مستقيم در حركت است. اگر اين جسم در لحظة  -210 s1 xدر مكـان   4 m1 t و در لحظـة  7 s2 در  13

xمكان  m 2   كدام است؟ SIزمان (معادلة حركت) آن در  -باشد، معادلة مكان 20
  1 (x t  3 5  2 (x t 3 59  3 (x t 3 29  4 (x t  3 19   

  

  ها، كدام مجموعه ايجاد شده است؟ تشكيل عنصرها، پس از توليد گازهاي هيدروژن و هليم و تراكم آن فراينددر  -211
  ها ) سحابي2  ) عناصر سبك مانند ليتيم و كربن1  
  ) عناصر سنگين مانند آهن و طلا4    ها ها و كهكشان ) ستاره3  

Xاتمي  اگر در يون تك -212 70 هـاي  هاي اين يون بـا مجمـوع شـمار ذره باشد، شمار الكترون 11ها برابر با  ها و نوترون ، اختلاف شمار الكترون3
  برابر است. زيراتمي در ...............

  1 (H71  2 (Ne2110  3 (B115  4 (F199   
  هاي پرتوزاي هيدروژن درست است؟ كدام مقايسه دربارهٔ پايداري ايزوتوپ -213

  1 (H H H H H   3 4 5 6 7  2 (H H H H H   3 5 6 4 7   
  3 (H H H H H   3 4 7 5 6  4 (H H H H H   5 6 3 4 7  
  ي زير درست است؟ها چه تعداد از عبارت -214
  باشد، ناپايدارند. 5/1برابر يا بيشتر از ها  آن هاي ها به نوترون هايي كه نسبت شمار پروتون الف) اغلب هسته  
  يكساني هستند.  هاي سازنده، داراي عدد جرمي متفاوت و عدد اتمي ب) اغلب در يك نمونۀ طبيعي از عنصري معين، اتم  
  روند. كار مي عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به بههاي اورانيم، اغلب  پ) ايزوتوپ  
  شوند. اي در طبيعت يافت مي از عنصرهاي جدول دوره %92ت) به تقريب   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

گرم از اين نمونه داراي  7/48است.  15و  5، 80ترتيب برابر با  اي از منيزيم به نهدر نمو  Mg2612و  Mg2412 ،Mg2512هاي  درصد فراواني ايزوتوپ -215
  چند مول نوترون است؟ (مقدار عددي جرم اتمي و جرم مولي را با عدد جرمي برابر در نظر بگيريد.)

  1 (3/24  2 (7/24  3 (2/25  4 (7/25  
216- A ،B ،C ،D ،E  وF ي هستند. براي عنصر عناصر متوالي دورهٔ پنجم جدول تناوبD  .در جدول تناوبي، جرم اتمي ميانگين تعريف نشده است

  كدام است؟ Fگروه است و اختلاف عدد اتمي گاز نجيب دورهٔ سوم با عدد اتمي  اي هم با كدام عنصر در جدول دوره Aعنصر 
  1 (Cr24، 29  2 (Cr24، 27  3 (Ti22، 27  4 (Ti22، 29  

 
 

  )۳۴ (صفحۀ »آن رفتار و اتم ساختار« ابتدای تا ۱ فصل :۱ شیمی      )۱۳ (صفحۀ »بازها و اسیدها« ابتدای تا ۱ فصل :۳ شیمی
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دهـد، جـرم مـولي  اي از گاز اكسيژن را نشـان مـي كه نمونه رو شكل روبهبا توجه به  -217  1414
ميانگين گاز اكسيژن چند گرم بر مول است؟ (مقدار عددي جرم مولي را با عدد جرمي 

   برابر در نظر بگيريد.)
  1 (3/32  
  2 (9/32  
  3 (1/33  
  4 (4/33  
xگرم از تركيبي به فرمول  4ها در  شمار اتم -218 yN O ،7 گرم فلز  1ها در  برابر شمار اتمAl2713  است. نسبتy  بهx كدام است؟  

(N , O g mol )   114 16   
  1 (5/1  2 (2  3 (5/2  4 (3  
سـنجي هيـدروژن، آشكارسـاز فروسـرخ  منشور پس از طيف قابلماگر در  -219

، چنـد خـط بـه رو روبـهشكل   جاي فيلم عكاسي استفاده شود، با توجه به به

  شود؟  خطوط رنگي طيف نشري خطي اتم هيدروژن افزوده مي

  (برانگيختگي تا لايۀ ششم صورت گرفته است.)  

  1 (3  

  2 (6  

  3 (9  

  4 (11  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -220
  گيرد. فقط باريكۀ بسيار كوتاهي از گسترهٔ طيف مرئي را در برمي ،ها الف) رنگ شعلۀ حاصل از نمك  
  شود.  هاي يك فلز، تغيير محسوسي در رنگ شعله حاصل نمي ب) با تغيير در آنيون نمك  
  خط رنگي در طيف نشري خطي خود دارد. 4پ) هليم،   
  يابد. كه باشد، در همۀ نقاط پيرامون هسته حضور مي اي ت) الكترون در هر لايه  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
  پذيرد؟ مطابق قاعدهٔ آفبا، كدام زيرلايه زودتر الكترون مي -221
  1 (s6  2 (d4  3 (p6  4 (d5   
  ؟كند نميها از قاعدهٔ آفبا پيروي  آرايش الكتروني كدام اتم -222
  1 (Cu29  وCr24  2 (Cu29  وGa31  3 (Ge32  وGa31  4 (Cr24  وCa20   
  هستند؟ 1هاي ظرفيت داراي عدد كوانتومي فرعي  درصد الكترون 50يك از عنصرهاي زير، بيش از  در اتم كدام -223
  1 (Si14  2 (Ga31  3 (Fe26  4 (Se34   
n)ها با  در اتم عنصري، تعداد الكترون -224 l)  n)با   ، دو برابر تعداد الكترون5 l)    است. شمارهٔ دوره و گروه اين عنصر كدام است؟ 4
  8گروه  ،5) دورهٔ 4  2گروه  ،5) دورهٔ 3  18گروه  ،4) دورهٔ 2  16گروه  ،4) دورهٔ 1  
  است؟ نادرست عبارت كدام -225
  شود.  د، آن ماده در حلال حل ميني حلال جاذبۀ مناسب برقرار كن ها با مولكول  اي اگر ذرات سازندهٔ ماده) 1  
  شوند.  قطبي مانند آب حل مي هاي ي قطبي، در حلال ها دليل داشتن مولكول موادي مانند اتيلن گليكول، اوره و سديم كلريد به) 2  
  يي قطبي است.  ها دهد كه عسل حاوي مولكول شدن عسل با آب نشان مي شسته) 3  
  شوند. ناقطبي مانند هگزان حل مي هاي بنزين و وازلين در حلال) 4  
  توان نسبت داد؟ ها مي را به كدام ويژگي اين تركيب» اوره اتيلن گليكول «مقايسۀ  -226
  ر عنصرهاي سازنده) شما2  هاي ناپيوندي ) شمار جفت الكترون1  
  كربن به اكسيژنهاي  ) نسبت شمار اتم4    ) شمار پيوندهاي اشتراكي3  
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  شده درست است؟  در ارتباط با ساختار داده  هاي زير چه تعداد از عبارت -227  1515
  چرب است. الف) مربوط به يك اسيد  
  ي هيدروژن هستند. ها ي عاملي موجود در ساختار آن، داراي اتم ها ب) گروه  
  شود.  ، در آب محلول محسوب ميAدليل داشتن بخش  پ) به  
  والس و پيوند هيدروژني است. در مولكولي آن از نوع وان ت) نيروهاي بين  
  1) 2  ) صفر1  
  3 (2  4 (3  
Cصورت  ترتيب به اگر فرمول مولكولي الكل و اسيد چرب سازندهٔ يك استر بلند زنجير با سه عامل استري به -228 H O3 8 Cو  3 H COOH15 31 

  باشد، فرمول مولكولي اين استر كدام است؟
  1 (C H O51 98 6  2 (C H O48 92 6  3 (C H O48 98 6  4 (C H O51 104 6   
  هايي ............... هستند. مخلوطها  آن يي پايدار و برخلاف ها مانند ............... مخلوط  ها كلوئيد -229
  همگن - ها ) سوسپانسيون2    ناهمگن - ها ) سوسپانسيون1  
  همگن -ها ) محلول4    ناهمگن -ها ) محلول3  
Cمولكـولي   ترتيب داراي فرمـول استئاريك اسيد، اولئيك اسيد و گليسرول به -230 H COOH17 35 ،C H COOH17 Cو  33 H (OH)3 5 3 

H)است؟  نادرستهستند. كدام گزينه  , C , O g mol )    11 12 16   
  ) زنجير هيدروكربني اولئيك اسيد برخلاف استئاريك اسيد، سيرنشده است.1  
  آيد. ت ميدس   به مول روغن زيتون 1مول اولئيك اسيد،  3مول گليسرول با  1) از واكنش 2  
  ) استئاريك اسيد داراي نقطۀ جوش بالاتري نسبت به استيك اسيد است.3  
  گرم است. 28) تفاوت جرم مولي گليسرول و اتيلن گليكول برابر با 4  
  است؟ نادرستهاي موردنظر،  شده براي مخلوط هاي نوشته در جدول زير، چه تعداد از ويژگي -231
  1 (3  
  2 (4  
  3 (5  
  4 (6  
  شده باشد؟ اتمي و زنجير هيدروكربني سير  ن تكتواند مربوط به فرمول شيميايي صابوني مايع با كاتيو  كدام گزينه مي -232
  1 (C H COONa15 31  2 (C H O K16 31 2  3 (C H O Na16 32 2  4 (C H COOK16 31   
  ي زير درست است؟ ها چه تعداد از عبارت -233
Cصورت  توان به مي طور ميانگين الف) فرمول مولكولي وازلين را به   H18   نشان داد. 38
  اي از كلوئيدها است.  ب) رنگ پوششي مانند شير، نمونه  
  ي بيشتري در آب دارد. پذير كربن خود، انحلال پ) صابون در مقايسه با اسيد چرب هم  
  شوند.  مي كمك بخش قطبي خود در آب پخش  به شوند، ي صابون وقتي وارد آب مي ها ت) ذره  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -234
  كنندگي صابون در آب چشمه بيشتر از آب دريا است. ) قدرت پاك1  
  وسيلۀ صابون در آب پخش شده است، داراي بار منفي است. ) سطح بيروني يك قطرهٔ روغن كه به2  
  دهد. را افزايش ميها  آن نندگيك قدرت پاك  ها، دار به صابون كلسيم  ) افزودن تركيب3  
   سمت درون قطرهٔ چربي است. شود، سر ناقطبي مولكول صابون به كمك صابون تشكيل مي ) در مخلوط چربي در آب كه به4  
مـوردنظر شود. فرمول شـيميايي صـابون  گرم رسوب تشكيل مي 9/30 ،به مقدار كافي محلول منيزيم كلريدمول از يك صابون  1/0با افزودن  -235

H)كدام است؟  , C , O , Mg g mol )     11 12 16 24   
RCOONa(aq)(معادله موازنه شود.)  MgCl (aq) (RCOO) Mg(s) NaCl(aq)  2 2   

  1 (C H COONa18 37  2 (C H COONa17 35  3 (C H COONa16 33  4 (C H COONa15 31   
  

  سپانسيونسو   كلوئيد  محلول نوع مخلوط /ويژگي
 كند نور را پخش مي كند نور را پخش نمي كند نور را پخش مي  رفتار در برابر نور

   ها و يون  ها مولكول  ي مولكولي ها توده  ي ريز ماده ها ذره  ي سازنده ها ذره

  

(A)
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  مانده روي لباس بيشتر است؟ و، در كدام آزمايش درصد لكۀ چربي باقير  با توجه به جدول روبه -236  1616

  1 (1  

  2 (2  

  3( 3  

  4 (4  
  است؟ نادرستهاي غيرصابوني  كننده كدام گزينه دربارهٔ پاك -237
  در مقياس انبوه، به مقدار زياد چربي نياز است.ها  آن ) براي توليد2  ها دارند. كنندگي بيشتري نسبت به صابون ) قدرت پاك1  
  ها است. ها، برهم كنش ميان ذره كنندگي آن ) نوع عملكرد پاك4  شود. يدر آب م شدن چربي ها، باعث پخش در آن SO3) گروه 3  
  شده دارد) چند گرم است؟  كربن خودش (كه زنجير كربني سير كنندهٔ زير با جرم مولي صابون جامد هم تفاوت جرم مولي پاك -238

(H , C , O , Na , S g mol )      11 12 16 23 32   

  1 (32  2 (42  

  3 (56  4 (12  
  ...............  جز بهر دربارهٔ صابون مراغه درست هستند، هاي زي همۀ عبارت -239
  ترين صابون سنتي ايران است. ) معروف1  
  شود. ) خاصيت بازي مناسبي دارد و براي موهاي چرب استفاده مي2  
  كنند. كشي، به آن مادهٔ شيميايي كلردار اضافه مي منظور افزايش خاصيت ميكروب ) به3  
  ور از جمله مواد اوليه براي تهيۀ آن هستند.) پيه گوسفند و سودسوزآ 4  
شود. كدام عبارت در ارتبـاط بـا  از مخلوطي شامل سديم هيدروكسيد و پودر آلومينيم استفاده مي  ها، در برخي موارد براي پاك كردن آلاينده -240

  است؟  نادرست  كننده  استفاده از اين پاك
  شود.  استفاده مي  ها چربي با شده  ) از آن براي بازكردن مجاري مسدود1  
  يابد. دليل انجام واكنش شيميايي افزايش مي همراه آب، دماي محل استفاده به  به كننده ) ضمن استفاده از اين پاك2  
  كند. شود و با انجام واكنش شيميايي، آلاينده را پاك مي ي خورنده محسوب مي ها كننده كننده از دستۀ پاك ) اين پاك3  
  بخشد.  شود كه عملكرد آن را بهبود مي عنوان يك فراوردهٔ جانبي توليد مي  به كننده با آب، گاز اكسيژن نيز ش اين پاك) در واكن4  

  

)دما   نوع پارچه   نوع صابون  آزمايش  C)  
  40  پلي استر  دار صابون آنزيم  1
  30  پلي استر  صابون بدون آنزيم  2
  30  نخي  دار صابون آنزيم  3
  40  نخي  صابون بدون آنزيم  4

SO Na3CH (CH )3 2 11
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